

AMANECEER

Año IV -- Número 134  Órgano de la Sección Literaria de «Coro Clavé»  ELCHE 1.º Julio 1928

Redactor Jefe: Joaquín Lozano

Director: Francisco Serrano Rodríguez

Administrador: Amalio Lozano

TEMAS LOCALES

DE TURISMO

Hemos repasado los presupuestos municipales. Buscábamlos en ellos algunos puntos para glosarlos. Uno de ellos este del turismo.

Confesamos de antemano que no pretendemos entrar a tratar de esos presupuestos así de repente. Lo haremos, puesto que una misión nos obliga pero más detenidamente y sobre todo con gran imparcialidad, mirando solo y exclusivamente los intereses del pueblo en general.

Mientras esto llega (que será en breve) resucitaremos una cuestión, que aún cuando sea repetirla, no por eso pierde actualidad.

La del turismo. Nos recuerda este tema los recientes festejos celebrados en Alicante con motivo de las fiestas de San Juan.

Atraviesa Elche una grave crisis de trabajo. Causas varias y prolijas han agudizado este problema y no es menor la enorme transformación sufrida en las industrias principales de esta Ciudad.

Por tanto, a los males, debe atacárseles según su índole y a su debido tiempo, y desde luego con la seguridad de que el plan curativo ha de ser fijado por persona competente y solventa en la materia.

¿Pero, tratando de turismo no creen todos los illicitanos que esto sería una fuente muy saneada y abundante de ingresos?

¿Y que esos ingresos al quedarse aquí no aliviaría un poco estas situaciones de angustia y de necesidad?

Las bellezas climatológicas, y nuestra situación geográfica, muy cercano a un puerto de mar. La historia artística de Elche y sus monumentos, atraerían a un sin fin de turistas. ¿Sobre esto se ha hecho algo práctico? Lamentándolo mucho, ¡no!

El huerto del Cura es de propiedad particular, y se conserva a expensas del señor Orts su propietario.

La antigua Calahorra, es un verdadero almacén de primores, debidos al altruismo de una benemérita señora, D.^a Asunción Ibarra.

El trabajo inmenso, de D. Pedro Ibarra ilustre archivero e infatigable arqueólogo.

Los bellos huertos de palmeras todo en suma, se sostiene y se conserva por el esfuerzo particular.

Creemos que es hora de hacer algo práctico, y esto podríamos encauzarlo y llevarlo a la práctica una junta de turismo y de atracción de forasteros con la eficaz ayuda de nuestro Ayuntamiento, y de cuantas sociedades y particulares prestaran su ayuda y su calor a esta buena obra.

Próximas están las fiestas de Agosto y aún se podía hacer algo que no fuera solo, el bombo

¡NO PUEDE SER!

¿QUÉ QUEREIS DE MI?



Nuestro colaborador el poeta Salvador Ferrández (poeta clásico) visto por La Menga.

Acudid al poeta Peral Vicente.

Ahora que recuerdo: Habladle a Nando que es el Cid de este pueblo versificando.

Hablando entre nosotros: Pastor Maciá, el austero poeta, os servirá.

Id sin demora al campo, Tomás García, es un Belmonte para la poesía.

Unos versos me piden con insistencia, como si se tratase de una eminencia.

Observad que mi pluma no es una fuente...

¿Pero a mí, caballeros como hombre probo?... ¡Nunca pudo hacer peras un algarrobo!

S. FERRÁNDEZ

y el platillo y la charamita y el tamboril con el estruendo de tracas y cohetes.

La idea está lanzada: recójala todos cuantos sientan cariño a Elche y a sus sufridos hijos.

Por nuestra parte ni hemos regateado ni regatearemos nuestro concurso de la forma más práctica que se necesite.

Sanatorio Quirúrgico DEL

Dr. Joaquín Lucerga

Profesor del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades de la matriz y cirugía general

Consulta: Cuatro Esquinas de 10 a 1

Sanatorio: Dr. Caro, 3

ELCHE

Los hermanos Carache

No nos avergoncemos jamás de nuestro origen.

Los célebres pintores franceses Agustín y Aníbal Carache, ganaban mucho dinero y vivían en la fastuosidad de los potentados, siendo su taller visitado por todas las notabilidades de París. Los dos hermanos, empero, eran de muy distinto carácter, y mientras Agustín, envanecido de su gloria, desdeñaba el trato de los humildes y solo se rodeaba de personajes, Aníbal, por el contrario, trataba con la misma amabilidad a los pobres como a los ricos, y se complacía en hacer el bien a manos llenas.

—No sé—dijo cierto día Agustín a su hermano—por qué no te haces cargo de la alta posición que ocupamos y no cierras la puerta a tanto pobre como viene por aquí a interrumpir tus trabajos.

Aníbal, en vez de contestar, cogió una hoja de papel y se puso a dibujar febrilmente.

—Veamos que has hecho—exclamó Agustín, tomando el papel y contemplando absorto el dibujo durante unos momentos.

Era el retrato de su padre, un modestísimo sastre de pueblo, sentado a la usanza oriental y remendando una pieza de abrigo.

—¿Por qué has dibujado esto?—interrogó Agustín.

—Para que grabes esta imagen en tu cerebro—respondió Aníbal—, y procures honrarla como se merece.

Variaciones

Estamos perplejos, desorientados un poquitín, en cuanto a escribir se refiere. En lo demás, afortunadamente no. Tenemos un temor, y no es flojo.

El de caer en falta. Como consecuencia de ella recibiríamos unos cuantos palmetazos.

O seríamos descalificados y anatematizados.

Y, ¡caray, esto causa su poquito de respeto!

Quisiéramos, por el contrario, no molestar a nadie; ni que ninguno se molestase por nuestros escritos. Confesamos que nuestra intención es buena, lo que no podemos asegurar es que la interpreten así los demás. Pero advertimos que no es culpa nuestra. Esto amortiguará en algo el castigo que nos impongan.

Por eso escribimos hoy, con la esperanza de ser benévolamente tratados.

El terror que nos causan las frases hechas, y las denominaciones gratuitas es inmenso.

Nos quitan el sueño las palabras intencionadas, y cuando vencidos por Morfeo, creemos ser transportados a la región de lo irreal, no podemos descansar tranquilos. Bailan ante

nosotros en zarabanda grotesca, una legión de nombres, y de calificativos y de denominaciones, «la prensa honrada»... Antonio y Antoñito... la secreción hepática... los mejores... los más malos... los literatos... los periodistas... los reporteros... los hombres sabios... los vividores y los no vividores (por tanto los muertos).

Solo recobramos un poco la tranquilidad al repasar los graves problemas que afectan a la humanidad y que gracias a todas estas cosas siguen igual o peor.

Los obreros sin trabajo. Los industriales y comerciantes que quiebran y se arruinan moral y materialmente. Esta es nuestra desorientación y nuestra duda. Y sobre todo nuestro gran temor. Que un día nos cojan de las orejas y nos coloquen el correspondiente cartelito.

Un ruego hacemos: que si acaso sea un programa de toros o de boxeo.

Por lo menos estaremos de moda y del mal el menos.

Bocadillos

Las fiestas que los vecinos del populoso Arrabal han dedicado este año a su patrón San Juan Bautista han resultado en extremo brillantísimas.

Las fachadas de muchas de sus casas presentaban un aspecto casi fantástico. Las fachadas decimos, porque el interior... en el interior, no sabemos lo que pasaría.

Hemos tenido ocasión de ver los primeros anuncios que de nuestras famosas fiestas se han hecho.

Bien presentaditos están, pero nos dieron la sensación de que eran unos papelitos de envolver caramelos.

Los españoles sómos... eso: españoles.

Apenas otra nación lanza una idea, en seguida le echamos el guante.

¿Han visto ustedes la revista «estampa»? Muy bonita, muy bien presentada, muy interesante, muy amena y todo lo que ustedes quieran, pero con un título excesivamente moderno: «estampa», sin la E mayúscula.

Igual sucede con «la pantalla» y con muchas novelas de autores de primera fila, españoles, recientemente publicadas.

Así, pues, nada podemos decir de las mujeres porque hayan imitado, cortándose el pelo, a sus colegas de la Argentina y del gran París.

Y puestos a decir que vamos del *ramalet*, diremos que Elche también de esto tiene bastante.

Yo no soy muy viejo y sin embargo he conocido gente que si les hablabas de ponerse una muela postiza, se enfadaba contigo. Si a otro, porque veía poco, le aconsejabas que usara gafas, te soltaba unos cuantos improperios. Si, por efectos de una enfer-

medad, a una mujer había necesidad de cortarla el pelo, solo consentía engañada por las promesas de que con ello recobraría la salud... ¡Y cuántas cosas más, por el estilo!

Pero hoy, *afortunadamente*, no pasa eso. Ahora hay quien con tal de ponerse la dentadura de oro se quita la propia, incluso dan casos de hacer esto sin tenerla dañada.

Hay también quien usa gafas por *exceso de vista*... ¡Y es que este artículo en algunas personas viste muy bien!

He visto reñir a unos novios ¡porque ella quería cortarse el pelo!

Y hasta he visto, en poco más de un año, a dos hombres y a una joven, impedidos, que circulan por las calles, guiando, a su propio impulso, unos carritos mecánicos, los cuales les permiten asistir a espectáculos, cosa que, por su desgracia, sin estos carritos no podían hacer.

Todo esto está muy bien. Lo malo es que si seguimos en nuestro afán de imitar lo que vemos y tenemos en cuenta lo de que algunos se quitan las muelas por propio gusto para poder presentar la boca reluciente por el tan costoso metal, es fácil que algún día le dé a alguien el capricho de cortarse las piernas por el solo deseo de pasearse por las calles con un carrito como los mencionados.

¡Quién sabe lo que aún podremos ver!

A. LEMUSILLA

Societarias

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS

Hoy domingo a las 10 y media de la noche se celebrará una velada Literaria-Musical, para conmemorar el primer aniversario de la constitución de esta Sociedad y con objeto de inaugurar una artística bandera.

A este acto invitamos a todos los compañeros y familias que deseen asistir.

LA DIRECTIVA

SINDICATO DEL ARTE TEXTIL CONVOCATORIA

Este sindicato celebrará Junta General ordinaria hoy domingo a las 10 de la mañana en el salón grande del Círculo Obrero Illicitano.

A esta reunión invitamos a todos, socios o no, para darles cuenta de los interesantes puntos del orden del día.

Compañeros, no falteis.

LA DIRECTIVA

Bermejo, Dentista

Aureliano Ibarra, núm. 3

(Cuatro Esquinas) ELCHE

H ras de consulta: d. 9 a 1 y de 3 a 8



A las sociedades Artísticas y Culturales de Elche

Elche, la histórica ciudad de las palmas, ha conquistado una gran fama; y no sólo es la ciudad de las palmeras, sino que también la consideran, «poetas» y «oradores» la ciudad de los orfeones! Pero yo no estoy del todo conforme. Muchos orfeones, sí, pero entre todos no hay uno que sea lo que el inmortal fundador de ellos, Clavé, quiso que fueran estas masas corales compuestas de ciudadanos conscientes.

Lo primero que debía hacerse con un individuo propuesto para cantor de un coro, es entrar en la escuela que debe haber en la misma sociedad para enseñarse a leer y escribir bien y después pasar al solfeo hasta conocer por lo menos la primera parte del Eslava, antes de ponerse bajo la batuta del director.

Sé fijamente que la inmensa mayoría de los que cantan en los coros de Elche no saben nada de solfeo y muchos de ellos a malas penas saben leer y algunos no saben nada. ¿Puede haber un buen orfeón con cantores de esta clase, aunque tengan mucha voz? ¡Imposible! A fuerza de mucho batallar el director, cantarán algo mal cantado, porque no saben lo que cantan. ¿Y por qué si en Elche hay tanta afición al canto, entre todos los coros, no se hace uno solo que pudiera igualar al Pamplonés y al Catalán, o que fuera más grande que éstos si hay medios para serlo?

Ya sé que además de la afición que hay a los coros, existe otra en algunos individuos (que es, por desgracia, el estancamiento de estas sociedades) consistente en querer figurar y ser caciques de ellos. Lo que hace falta es un buen ejército con muchos soldados hábiles y bien disciplinados y menos cabezillas egoístas.

Ya se ha hablado algo sobre la fusión de todas las sociedades hermanas de la localidad. Pero, ¿qué esperamos para llevarlo a la práctica? Todos los que anhelamos ser hombres civilizados por el arte y la cultura, ¿qué esperamos, repito, a formar una sociedad que sea poderosa y útil por la unión de todos y que acabe con las rencillas y malicias de unos y otros que no es digno que existan en un pueblo civilizado?

Cuando esta unión sea un hecho entonces habrá en Elche arte, paz y cultura y un orfeón que podrá ponerse a prueba con los demás orfeones del mundo, pues lo compondrán hombres cultos y además esta Sociedad que puede ser inmensamente grande y que debe velar por la cultura de sus asociados que para ello tendrá escuelas en su seno y pueda en alguna ocasión también exigir como es de ley que en el pueblo hayan suficientes escuelas con todas sus condiciones y entonces pueden cantar con verdad los poetas y oradores que Elche es la ciudad de los cantores, pero antes que sea un pueblo inmensamente culto.

A. SANCHEZ MIRALLES

ORIENTACIONES

ELCHE EN EL PORVENIR

No cabe duda, que dada la evolución que tanto en la marcha política, como en el desarrollo administrativo, que se está realizando en España, desde el advenimiento al poder de nuestro ilustre caudillo el Excelentísimo Sr. D. Miguel Primo de Rivera, se ha conseguido normalizar de tal manera el modo de ser de los españoles, que siguiendo el camino trazado por los nuevos procedimientos administrativos, los elementos que constituyendo el partido de Unión Patriótica, dirigen en Elche la Administración Pública Municipal, conducirán al más rápido resurgimiento de esta población, que lo mismo que las demás de España, constituirán en plazo no muy lejano, una nueva Patria que por el auge en que se va desenvolviendo, nos pondrán de manifiesto la verdad incontrovertible, de que una buena y bien dirigida administración, es la base de la prosperidad y crecimiento de los pueblos.

Esta es la misión que en el concepto político y administrativo, tiene que efectuar y realizar el partido de Unión Patriótica, fundado y creado por nuestro invicto General Primo de Rivera, que al normalizar y encauzar la vida ciudadana, educando políticamente a las generaciones presentes y venideras, en el cumplimiento de sus deberes políticos y por lo tanto con los derechos adquiridos por dicho cumplimiento, harán resurgir una nueva España donde todas las colectividades ciudadanas, colaborarán en la obra de gobierno de la Nación, facilitando a los gobernantes la solución de los problemas que hay que resolver en tan árdua y compleja como es la gestión gubernamental.

Ya en este sentido tenemos resuelto el porvenir político de España, pero es necesario también preparar a las nuevas generaciones que nos han de suceder, educándolas y poniéndolas en condiciones de superabundancia económica, para que en el momento en que ingresen en la vida social con carácter y responsabilidad ciudadana, creando un hogar al contraer matrimonio, puedan disponer de elementos económicos más que suficientes para poder entrar completamente emancipados en la vida social, como ciudadanos conscientes de sus deberes y derechos.

¿Qué habría que hacer para poder resolver tan árduo problema, sin tener

que gravar los presupuestos generales del Estado?

Dado el ambiente moderno de la época actual, donde para resolver las cuestiones económicas, se necesita buscar la cooperación ciudadana, imponiendo impuestos y creando arbitrios, para que con sus ingresos se pueda atender a las necesidades generales de la Nación, impuestos o arbitrios que no son reproductivos para el ciudadano que los satisface, o emitiendo empréstitos a los que concurre el ahorro nacional, indemnizado por una pequeña participación de beneficios, por los intereses que se les concede al emitir dichos empréstitos que se efectúan para la realización de grandes obras que en su día han de mejorar grandemente por su desarrollo, beneficiando con sus ingresos a la población, mejora que alcanza a todos los ciudadanos que disfrutan de ella.

Este mejoramiento es colectivo, pero no individual.

Ateniéndonos a este sistema y fórmula de solución a las cuestiones económicas, un grupo de hombres filántropos, queriendo aplicar el mismo en beneficio individual, y con miras al saneamiento de las costumbres de la sociedad y fomento de la riqueza pública ciudadana, conseguida por sus propios esfuerzos, creó y fundó una entidad, que bajo el amparo de la ley de seguros funciona en España encauzando la economía Nacional, con vistas al beneficio individual, conseguido por las nuevas generaciones, que al entrar de lleno en su vida social, creando un hogar por mediación del matrimonio, dispusieran de los elementos económicos necesarios para poder desenvolverse en su nueva vida, con independencia económica, constituyendo un núcleo importante de colectividades ciudadanas conscientes y satisfechas, dispuestas a crear con sus propios elementos, cada cual en consonancia con sus actitudes y en relación al engranaje que cada uno formara parte de la gran máquina que constituye el mecanismo social.

Esta entidad que ya opera en España desde el año 1924, y que se denomina EL PORVENIR DE LOS HIJOS patrocinada y apoyada por todos los elementos sanos de la Nación, tiene por fin estimular a los padres de familia, para que subscribiendo

de sus pólizas en beneficio de sus hijos, puedan estos desde los catorce hasta los treinta y tres años, cuando lo crean oportuno contraer matrimonio, percibiendo en dicho acto el capital íntegro que sus padres les hayan suscrito, siendo las primas que por dicho concepto han de abonar tan insignificantes, que están al alcance de todos los padres por modestos que sean, llegando los beneficios que se conceden, hasta el extremo de que en caso de fallecimiento de los beneficiarios, la Compañía devuelve a los padres el importe de las primas pagadas, hasta dicho desgraciado momento sin intereses, y la misma devolución de primas y en la misma forma, efectúa a los padres si al cumplir sus hijos la edad de treinta y tres años, no han contraído matrimonio o tomado estado religioso.

No cabe duda que EL PORVENIR DE LOS HIJOS por sus doctrinas y gestión que está realizando, es el auxiliar espiritual del Partido de Unión Patriótica, pues si este, con sus procedimientos regenera y normaliza la vida política y administrativa de España, EL PORVENIR DE LOS HIJOS prepara y educa a las nuevas generaciones que nos han de suceder, para que al ingresar en la vida activa social, como elementos ciudadanos y creadores de nuevos hogares, dispongan de los elementos económicos necesarios para desenvolverse, trabajando todos con entusiasmo por el engrandecimiento de la Patria.

En Elche, donde debido al apoyo moral y material que todos los elementos de la Unión Patriótica y especialmente su digno y altruista Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento D. Sebastián Maciá Martínez, han prestado a la divulgación y propaganda de EL PORVENIR DE LOS HIJOS son ya numerosos los padres que reconociendo las ventajas y beneficios que en su día han de adquirir, han suscrito a sus hijos en la citada entidad, y siguiendo el camino emprendido, no ha de pasar mucho tiempo en que en Elche, serán todos los padres de familia los que suscriban pólizas de EL PORVENIR DE LOS HIJOS.

Si miramos el porvenir, no cabe duda que en plazo no muy lejano, cuando en Elche empiecen a constituirse hogares por los matrimonios

de los niños hoy subscriptos, empezarán a notarse las ventajas que proporciona esta entidad, pues ha de llegar día al seguir estas doctrinas, en que el matrimonio será un estímulo entre los ciudadanos para poder disponer de capitales en que apoyarse para la lucha por la vida, y al ser todos los elementos ciudadanos que en estas condiciones entren de lleno en la vida activa social, no habrá pobres ni miserables que habiendo previsto sus padres este momento, no dispongan cada uno de medios para constituir un hogar y crear una familia.

Para dar una idea del entusiasmo y cariño con que nuestro querido Alcalde D. Sebastián Maciá Martínez ha reconocido la grandeza y fines altamente religiosos, morales, sociales y patrióticos que persigue EL PORVENIR DE LOS HIJOS, de acuerdo con la citada entidad ha introducido entre los festejos que han de celebrarse el día de San Juan en el arrabal de nuestra ciudad la celebración de la FIESTA DE LA DOTE apadrinando a la niña María Juana Irlas Morata, hija de Salvador y Catalina y nacida el día 12 de Junio a las nueve de la noche, única que ha reunido las condiciones señaladas en el concurso, en unión de su distinguido esposa D.^a Carmen Martínez y regalándole en dicho acto una Póliza de Amor de EL PORVENIR DE LOS HIJOS completamente liberada de MIL PESETAS, cantidad que percibirá la agraciada en el mismo momento que tome estado matrimonial o religioso.

Esta fiesta de la Dote que se celebrará con tal grandeza y majestad pues efectuará el bautizo el Excelentísimo Sr. Obispo de Orihuela concurrendo como testigos de dicho acto en representación de EL PORVENIR DE LOS HIJOS el Excmo. señor Conde de Torreñel, del Consejo de administración; Don Cristóbal R. Layrón, Director General, y Don Rajmundo Echevarría, Delegado Regional de Levante, será una demostración de fraternidad y de caridad, que ha de dejar un sabor tan agradable entre todos, que su recuerdo ha de perdurar en Elche por muchísimo tiempo, haciendo que fiestas de esta naturaleza se celebren todos los años, beneficiando a los pobres desheredados, que solo debido a ellas podrán disponer en su día de los beneficios

que se conceden, despertando entre todos el cariño fraternal que debe de unir a pobres y a ricos.

Es necesario inculcar en todos, la confianza que han de tener en EL PORVENIR DE LOS HIJOS, entidad que funciona bajo la inspección del Estado y que amparados todos sus subscriptores por la ley de seguros, tienen la garantía y seguridad de que en su día percibirán los beneficios a que se hagan acreedores al suscribir sus pólizas, desterrando de todos esa desconfianza que les impide entrar de lleno y con el convencimiento moral que produce la satisfacción de un deber cumplido, en las doctrinas y modalidades de EL PORVENIR DE LOS HIJOS.

Todos debemos apoyar a esta entidad, procurando su engrandecimiento, pues así, laboramos por la Patria, por la familia y por la sociedad, que es el deber de todos los amantes del orden social.

Raimundo Echevarría Dominguez
Murcia Junio de 1928.

Quejas del vecindario

Por espacio de algunos meses hemos visto con satisfacción que los tenedores de perros han cumplimentado lo ordenado por el Sr. Alcalde acerca de que los citados animales circulen por la población con su correspondiente bozal puesto.

Hoy observamos con disgusto, que los mencionados señores, se ciscan en los mandatos de la autoridad y consienten que sus canes vaguen libremente por nuestras calles.

En tal intención, esperamos que nuestra siempre respetada primera autoridad haga valer ésta sobre los desobedientes, y sin contemplaciones de ningún género, les obligue a que cumplan exactamente lo que preceptúan las ordenanzas municipales con respecto a los susodichos perros.

De esta manera, Sr. Alcalde, se podrán evitar graves peligros con sus consiguientes disgustos, y al propio tiempo contribuiremos a despojarnos de ese vergonzoso sobrenombre que sobre nosotros pesa de incultos e incivilizados.

Estimamos que es perjudicial y de dudoso gusto, el hecho de que muchos compradores de frutas al detall en la Plaza de Abastos manoseen dichas frutas para hacer la selección de ellas, sin escrúpulo de ningún género. Podría ocurrir también, que algunos de los compradores llevasen las manos sucias, enfermas.

En su consecuencia, le rogamos respetuosamente, Sr. Alcalde, dé las órdenes oportunas y convenientes, para que se corte de raíz tan pernicioso e inmoral costumbre.

Muchos son los que nos han denunciado un pozo que se encuentra en el centro de la calle Chapi sin tapadera y que no solo corre peligro a los menores que juegan por este alrededor, sino también a los transeúntes que pudieran no verlo y equivocarse algún pie.

Nos dicen que la basura duerme más de lo debido en las casas, a consecuencia de que los carros no pasan a su debido tiempo a recogerla.

Estamos entrando en los días de calor y debemos evitar a todo trance una probable epidemia que pudiera hacer víctima a nuestro pueblo por no tomar las debidas medidas de higiene.

Estamos observando que en el tiempo que estamos las calles se riegan muy poco y malamente, pues hay sitios en que no conocen la camioneta de riego y el transeúnte que por allí pasa está dispuesto a que le coja el *simun* y el polvo le asfixie.

Adhesiones a la nueva obra de Don Pedro Ibarra y Ruiz "CABILDOS"

ATENEEO MERCANTIL

Valencia, 13 Junio 1928.

Sr. D. Pedro Ibarra

Honorable Sr. y amigo: He recibido el impreso en que se anuncia la buena nueva de la edición de sus interesantes estudios históricos de Elche. Me place celebrar la noticia y felicitarle por la gran merced que con ello nos otorga a los amantes del pasado de nuestra raza.

Por D. Francisco Martínez Martínez sabrá V. que como Bibliotecario de este Ateneo he dispuesto suscribir a esta Biblioteca por cuatro ejemplares de la tirada ordinaria y por otro más si se hiciera alguna tirada especial.

Además, mi padre, que tan justamente le admira y por mi conducto le saluda, se suscribe también por otro ejemplar.

Tengo también el propósito, que puede V. contar como otra realidad, que sin perjuicio de lo que estime acordar por su cuenta la Junta del Centro de Cultura Valenciana, como Presidente (aunque inmereci-

damente) de la Sección de Historia de dicha entidad, propondré mañana que ésta se suscriba por otro ejemplar, lo que no dudo será aceptado por unanimidad por tratarse de un fruto de su admirada personalidad.

Sin otro particular, queda siempre su affmo. s. s. q. l. e. l. m.

LUIS CEBRIÁN IBOR

LISTA DE SUSCRITORES

D. Manuel Pascual Urbán, U. P.
D. Antonio Brú Gomis
D. Máximo Moreno Haro
Excmo. Sr. Duque de Béjar
D. José Santo Orts, Huelva
D. Rafael Llofríu Calris, Barcelona
D. Ernesto Llofríu Calris, Barcelona
D. Jaime Brotons Pomares
D. Germán Penalva Mendiola
D.ª Milagros Gómez Soler
Excmo. Sr. Conde de Caro
D. Francisco Martínez Martínez, Valencia
Ateneo Mercantil, Valencia
Excmo. e Iltrmo. Sr. Obispo de Orihuela
D. Francisco Calatayud Gil, Aspe
Sr. Cebrián Mezquita, Valencia.

¡Fraternidad!

Para mi amigo el inteligente autor del artículo «Eternidad» publicado en AMANECER del próximo pasado domingo, Rogelio Martínez Cerdá.

¡Qué bien me ha parecido tu artículo! Lo he leído por dos veces, y todavía pienso leerlo otras muchas. Tu pensamiento es muy grande... La idea es una maravilla...

«La Eternidad» que es lo más profundo de todos los idealismos filosóficos y psicológicos que en el hombre se han formado, tema de discusión perpétua. ¡La Eternidad...! Parece a primera vista que no tiene pensamiento profundo, pero, un Kant, un Nietzsche, o un Spéncer, con ser tan grandes pensadores, tan profundos filósofos, no llegaron a la sabiduría eterna de la vida. La Eternidad es incommensurable, inconscible para el hombre, por los siglos de los siglos.

Yo respondo a mi amigo Rogelio con este trabajo titulado ¡Fraternidad...! por que fraternizo con él con el pensamiento filosófico y psicológico, tan necesario para que los hombres se den cuenta de la vida tal cual es.

Y fraternizo con todos los seres humanos que piensen así, por que una Humanidad de pensadores grandes, sublimes, serios en la ideología filosófica y psicológica, traería por necesidad un Mundo social en el cual no cabría la hipocresía ni el engaño premeditado.

Y tienes mucha razón, amigo Rogelio. Todos los que tienen hijos llevan en su corazón grabado el sentimiento de estimulación hacia el sacrificio, hacia la lucha, que no en balde se vive en la fragosidad o intensidad de la pelea buscando un camino más expedito, más directo que la especie humana vea a dónde van sus pasos, sus ansias de liberalismo, de confraternidad eterna.

Han habido muchos hombres y muchas mujeres que han perecido a manos del Poder de la ignorancia; (así lo denominó yo al Poder del estado político o religioso) pero sus pensamientos son eternos. Por eso tu artículo «Eternidad» es uno de los trabajos literarios que en Elche—le conste a todos—se ha escrito con más tesoro de espiritualidad y sentimiento.

JOSÉ NAVARRO GONZÁLEZ

Un folleto

Hemos recibido un folleto explicativo de las operaciones llevadas a cabo en la clínica operatoria que en la calle del Doctor Caro tiene establecida el Dr. D. Joaquín Lucerga Sánchez.

De su lectura y del número de operaciones efectuadas con resultados satisfactorios sacamos la mejor impresión. Con su talento y sus desvelos por la ciencia el Dr. Lucerga Sánchez ha dotado a Elche de una clínica que aparte de llenar una necesidad ha tiempo sentida, pone el nombre de Elche a la altura de las grandes ciudades.

Sinceramente felicitamos al joven y culto doctor.

Viajeros

Llegó de Valencia al objeto de llevarse a su hija Asunción, D.ª Carmen Rodríguez Giménez quien continuará en aquella Capital hasta que recobre la salud completa su esposo nuestro querido amigo Rafael Blasco Llebrés que se halla recién operado.

Mucho nos alegraremos sea esto pronto.

La fiesta del Arrabal

La Comisión de Fiestas del Arrabal, ha tenido con nosotros la fineza de enviarnos un ejemplar del programa que con exquisitez y gusto han sabido confeccionar para la celebración de la fiesta del patrón de este populoso barrio, San Juan Bautista.

En este año, al igual que en el anterior, los vecinos de este barrio, se encuentran animadísimos con lo de las fiestas y se proponen echar el resto por la ventana.

Animo y a divertirse se ha dicho.

La Música Las Fiestas del Arrabal

Hallábanse reunidos en un caserón cercano a Atenas un grupo de jóvenes rodeando al gran filósofo Psicodoro, quien como de costumbre se apresaba a explicarles algunas de sus verdades. Pero antes de que él hablara uno dijo:

—Desde hace varios días no ha salido el sol. Las nubes se ciernen sobre nosotros como un amontonamiento de velos fúnebres. La tierra fría y triste parece una viuda. Cada uno de nosotros oye en el fondo de su corazón una voz que llora. En cambio, cuando te miramos, ¡Oh, Psicodoro!, vemos siempre en tí los colores y las actitudes de la alegría...

—¡Oh, hijos míos!—dijo Psicodoro—escuchad una parábola:

Había un pintor muy sabio que quiso hacer el retrato de la alegría. Escogió por modelo a una muchacha de belleza grave y serena cuya cara cantaba como la inclinada sonrisa de una madre al mirar a su hijo.

Este pintor trabajaba lentamente, poniendo en su trabajo una dichosa aplicación; pero cuidaba, temiendo que su modelo se aburriera, de que durante la pose algunos músicos tocaran aires flotantes como la luz. Cuando los músicos callaban, pronunciaba algunas de esas palabras cuyo aliento acaricia y regocija.

Un día, no sé por qué, los músicos no acudieron. Pero el pintor hablaba mientras trabajaba y la joven no se apercebía de la ausencia de aquellos. Cuando el ingenioso hablador levantóse para marchar, ella miró a todos los lados y se extrañó.

—Es extraño—dijo—hoy no había músicos.

—No han podido venir. Mañana, si aún tienen impedimentos, contrataré a otros.

—Pero—contestó la mujer cada vez más estupefacta—no les hemos echado en falta.

El pintor replicó, con una amable mentira diciendo:

—¿No eres tú misma la más dulce de las músicas?

—¿Qué habría dicho el pintor si no hubiese mentido?—preguntó Exciclo.

—No contestaré a tu pregunta—dijo Psicodoro—. Sabe solamente lo siguiente: no tengo necesidad de la luz del sol ni de la canción que canta la tierra cuando el magnífico manto lo envuelve con su calor y su caricia. Sino que encuentro siempre, en tí, en mí o en otro, la luz suficiente y la música necesaria.

Aquel día todos los discípulos quedaron atónitos. Y parecía que habían comido un manjar cuya concentración les había indigestado.

HAN RYNER

Traducción: Elizalde.

El domingo último y con motivo de la fiesta de su Patrón San Juan Bautista, celebraron grandes fiestas en nuestro Arrabal, resultando la nota más simpática la llamada Fiesta de la Dote que consistió en el bautizo por el señor Alcalde y distinguida señora, de la niña beneficiada por «El Porvenir de los Hijos» con una Póliza de amor del valor de 1000 pesetas. A cuyo acto asistió entre otras personalidades, su digno Delegado Regional de Levante don Raimundo Echevarría.

Felicitamos a los padres de la niña beneficiada, a sus padrinos D. Sebastián Maciá y su distinguida señora D.^a Carmen Martínez y en forma especial al celoso y activo delegado de «El Porvenir de los Hijos» D. Raimundo Echevarría.

Enfermedades de los ojos

Dr. Baldomero Navarro

Exinterno de los Hospitales de Madrid
CONSULTA EN ELCHE

Todos los martes y sábados de 4 a 6
Plaza Cervantes, 14

Clínica en Alicante

López Torregrosa, 19
(antes Liorna) de 11 a 1

Quejas del vecindario

¿No se podría evitar de que la camioneta de riego en ciertos puntos de la población riegue solamente los trozos de calles que coje las fachadas del concejal X o del alcalde Z?

En todos los tiempos, Sr. Alcalde, el privilegio despierta odios.

El adoquinado del trozo de la Unión Patriótica, continúa en su mal estado a pesar de la mucha memoria que continuamente estamos haciendo.

Ignoramos el secreto que dá lugar a tanta demora en el arreglo de una calle tan céntrica y de tanto tránsito.

Se está procediendo al adoquinado de la calle Mayor Ciudad, y lamentamos de que no se haya hecho alantillado antes de proceder a tal arreglo.

Se vende coche seminuevo, marca Whippet.
Tratar con su dueño, Pedro Maciá, Alfonso XIII, 16.



MUEBLES A PLAZOS

Hasta diez meses de crédito
¡NADA DE PAGO ANTICIPADO!
Javaloyes Puerta Arrabal, 6
ELCHE



De Fútbol

El viernes, festividad de San Pedro, desplazose el Elche F. C. a Murcia, a contender contra el campeón de la Región Murciana Real Murcia F. C.

Celebrábase el encuentro como homenaje al notable interior izquierda realista Tomás Castro, alineándose completo el Real Murcia, dada la finalidad del partido.

La victoria correspondió a los murcianos por cuatro a tres, lo cual constituyó un triunfo moral para nuestros paisanos.

TEATROS

KURSAAL

Mañana lunes tendrá lugar la sensacional película «Chang». Seguramente será una película digna de verse por tratarse de un asunto tan interesante como es el del hombre primitivo en su lucha constante con la naturaleza y con los animales salvajes en las selvas y bosques.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto Rino Laringología de la Facultad

de Medicina de Madrid

CONSULTA de 11 a 1

P. Abad Penalva, 1 Alicante
(Frente a San Nicolás)

NOTICIAS

Ha regresado de su viaje a Madrid el industrial de esta plaza D. Jaime Agueda Torregrosa.

Para la Villa y Corte y con motivo de asistir al Congreso Socialista salió nuestro compañero en la Prensa Manuel Rodríguez.

El lunes se verificó el entierro del niño de 4 años de edad hijo del conserje de «Blanco y Negro», nuestro querido amigo Manuel Valcárcel a quien acompañamos en el justo dolor que por tal motivo hoy le aflige.

La cobranza de las patentes de automóviles del 2.º Semestre de 1928 se

efectuará del 2 al 16 de Julio, en la Recaudación de Contribuciones, calle Puerta Morera.

Acompañado de su linda esposa D.^a Amparito Javaloy e hijito Manolín regresó de Barcelona, donde fué a disfrutar de un mes de permiso, el oficial de telégrafos de esta plaza y querido amigo nuestro D. Manuel Jara Urbano.

Se encuentra en esta la distinguida y bella señorita Paquita Marín, de Aguilas.

Le damos la bien venida y que le sea grata la estancia entre nosotros.

Ha regresado de su viaje a Madrid y otras capitales de España, nuestro entrañable amigo el Dr. D. Julio María López Orozco.

Ctavio Javaloyes, sastre, que acaba de establecerse en la calle Capitán Lagier núm. 8, nos ha mandado atento saludo ofreciéndonos su casa.

Tras brillantes exámenes ha terminado su carrera de Perito Agrícola, nuestro amigo D. Joaquín Ruiz Torregrosa, hijo del Cajero de nuestro Municipio D. Joaquín Ruiz Antón, a quien sinceramente felicitamos.

Entre nosotros se halla el estudiante de Medicina, en Granada, nuestro querido amigo José Magán Más, de Murcia.

Sea bien venido.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro entrañable amigo y suscriptor en Valencia Gregorio Pares.

La niña María Serrano, hija de nuestro apreciable amigo D. Vicente Serrano Escribano, se encuentra restablecida del padecimiento que la aquejaba.

Lo celebramos mucho.

El día de San Pedro tuvo lugar en el Colegio de las Hermanas Carmelitas una velada literaria y musical que se celebró con éxito y a la cual fuimos invitados por la Presidenta y Directiva del Patronato de la E. N. de Obreras Católicas.

Tenemos en cartera, dos bellas composiciones poéticas de Remedios Picó y otra también muy original de Fina Mar que iremos publicando en números sucesivos.

SE VENDEN en estado seminuevos: 2 Electromotores marcas Vivó-Torres de 10 H P corriente trifásica, 215 v.
Razón: Plaza Mayor, 20.

ANUNCIOS

Hijos de J. Quiles
FABRICA DE PRODUCTOS CERAMICOS
ALMACENES de
Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases
y todo lo concerniente al ramo de construcción
Despacho: Puerta Morera, 6
Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

Carpintería Mecánica
-: DE :-
Pedro Maciá Lafuente
Siempre la más moderna -:- Siempre la más económica
PRESUPUESTOS GRATIS
Calle Alfonso XIII, número 16

RESERVADO

PARA EL

Laboratorio Dr. Coquillat

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LOPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias
con altos y bajos relieves
No equivocarse: **Canalejas, 8** (al lado
mismo del Estanco) **ELCHE**

Bolsos Monederos
Inmenso surtido -:- Gran baratura
Guarnicionería SERRANO

¡AGRICULTORES!
SEGURO CONTRA EL PEDRISCO
La **Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario**, creada y subvencionada por el Estado, asegura contra el pedrisco toda clase de cosechas: granados, viñas, cáñamo, hortalizas, etc.
Informarán en las oficinas centrales de la **Mutualidad**, Carretas, 12, Madrid, y en la Agencia de esta región, establecida en **Elche** calle Reina Victoria, 16.
Garantía absoluta Tarifas módicas

Firestone

La marca que por su calidad responde a más duración



Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.
Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Ideal Room
ESMERADO SERVICIO
-: EN :-
CAFÉS Y LICORES

CASA HERRERO
Mayor, 34 -:- ALICANTE -:- Apartado 128

Almacén de Curtidos y Artículos para la fabricación de Calzado

ANTONIO MARIA GARCIA
TALLER DE ELECTRICIDAD
ARREGLO DE BATERIAS Y MAGNETOS
E INSTALACIONES PARA AUTOMÓVILES
Exclusiva de los acumuladores Tutor
Talleres: Colón, 11 ALICANTE Oficinas: Sagasta, 10
Encargos en Elche a **Ismael Martínez**

GRAN PELUQUERIA
"La Paloma"
= DE =
ANTONIO CERDÁ
Especialidad en los cortes de pelo para señoras y señoritas

Automovilistas:
El mejor taxímetro es el
TAXI BABI
Aprobado por el Estado
Para informes: **Estanislao Mariol**
Dr. Balmis, 2. - ALICANTE

HOTEL COMERCIO
Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 ×××× ELCHE

Ismael Martínez
MATERIAL ELÉCTRICO
Variado surtido en lámparas eléctricas
Aureliano Ibarra, 1 ELCHE

Accesorios para automóviles en general
Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas
Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras
Guarnicionería Serrano Plaza Mayor, 9 ELCHE
Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa